



Університетські Вісті

Випуск 885 23 лютого 2022 рік

ВТРАЄМО!

Ректора Уманського НУС Олену Непочатенко з нагородженням Почесною грамотою «За активну громадську позицію, гуманність, милосердя, доброту до постраждалих від наслідків Чорнобильської катастрофи» з нагоди 30-річчя від дня створення Уманської міської організації «Союз Чорнобиль Україна».



Тримаємо високу планку досягнень і фінансування

З 2019 року Міністерством освіти і науки України змінено процедуру фінансування закладів вищої освіти. Тож протягом двох останніх років визначальним показником одержання фінансових ресурсів ЗВО з бюджету є результати їхньої діяльності.

Динаміка фінансування Уманського національного університету садівництва має загальну позитивну тенденцію. Адже обсяги фінансування у 2020 р. зросли на 13,8% порівняно з показником 2019 р., а у 2021 р. перевищили рівень попереднього періоду на 24%. У 2022 році університет отримав фінансування на 8% більше, порівняно з попереднім роком.

«Колективу університету слід і надалі активно та наполегливо працювати та спільно рухатися до своєї ключової мети: якісна освіта якісну освіту студентів, ґрунтовні наукові дослідження й активна дослідницько-виробнича діяльність. А фінансування має стати не ціллю, а потужним стимулюючим фактором для вдосконалення та розвитку», – зазначила ректор Олена Непочатенко.

Міжнародний день жінок і дівчат у науці

З року в рік кожен з нас спостерігає за тим, як наука все більше набуває жіночого обличчя. Жінки-науковиці сьогодні закладають нову формулю сучасної науки на всіх напрямках інтелектуальної діяльності. І все під силу нашим ніжним Берегиням: і віднайти ліки від небезпечних хвороб, і вивести високопродуктивний сорт рослин, і запропонувати дієві шляхи виходу з найстрашніших економічних криз, водночас залишаючись ніжними хранительками домашніх вогнищ, зрощуючи дітей і творячи майбутнє з думками про мир, благополуччя та злагоду.

Шановні наші колежанки! Чоловічий загал університету висловлює щире захоплення вами як фахівцями й ентузіастами наукової діяльності! Своїм відповідальним ставленням і глибокою інтелектуальною підготовкою, наполегливістю та цілеспрямованістю, завзяттям і прогресивністю думок ви формуєте образ Уманського національного університету, як навчального закладу не лише з віковими традиціями освітньої діяльності, а й з перспективним майбутнім. Ми повсякчас відчуваємо вашу підтримку та готовність розвиватися, вчитися новому, ставати кращими тут і зараз – і це стає для всіх нас дороговказом впевненого освітньо-наукового поступу у майбутнє.

Тож у Міжнародний день жінок і дівчат у науці зичимо вам міцного здоров'я, радості, любові та добра у кожній хвилині життя! Хай пружно б'є джерело наукових ідей і невичерпною буде снага до пізнання, відкриття, вивчення незвіданого та створення нового!

Чоловічий загал Уманського НУС

Дуальна форма – майбутнє освіти

Уманський національний університет садівництва тримає впевнений курс на розвиток освіти відповідно до запитів роботодавців.

З цією метою 14 лютого між навчальним закладом і групою компаній ПАТ «Миронівський хлібопродукт» (зокрема, ТОВ «Захід-Агро МХП»; ТОВ «МХ «МХП-Агрокрязь»; ПАТ «Зернопродукт МХП» та Відокремленим підрозділом ПАТ «МХП» Сервісний центр «Фінанси») було укладено дво- та тристоронні договори про здобуття вищої освіти за денною формою з елементами дуальної освіти здобувачів, які навчаються за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування».

(продовження на стор. 2)

Університетський дайджест

Розпочато третій весняний семестр проєкту «Норвегія – Україна»

Університетська спільнота повсякчас активно та плідно працює з метою формування автентичної освітньо-наукової парадигми, у якій наука, навчання та практика є взаємодоповнюваними та сумісними. І нині маємо яскраві приклади та не менш доказові результати даного твердження.

Так, професор кафедри агрохімії та ґрунтознавства Григорій Господаренко, відомий своїми науковими напрацюваннями, прочитав лекцію агрономам компанії «Рей Агро» на тему «Живлення основних культур (пшениця, ріпак, соя, кукурудза, соняшник) та особливості їх удобрення».

4 лютого, під час Agro Trend Forum, завідувач кафедри загального землеробства факультету агрономії Уманського НУС, кандидат сільськогосподарських наук, доцент Олександр презентував аграріям лінійку новітніх ад'ювантів литовської компанії «Нандо» та розповів про новий мікробіологічний продукт для ґрунту «БіоЕксперт».

Уманський НУС поповнив скарбницю наукових досягнень: авторське право на твір отримав навчальний посібник «Управління поведінкою споживачів готельно-ресторанних послуг» (Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір за № 10396).

(продовження на стор. 3)

22 лютого відбулися урочистості, присвячені відкриттю третього весняного семестру проєкту «Норвегія – Україна. Професійна адаптація. Інтеграція в державну систему» (NUPASS).

Модератором заходу вже традиційно виступив проректор з науково-педагогічної роботи Михайло Мальований, який розпочав зібрання та зачитав вітальне послання від Посла Королівства Норвегія в Україні Еріка Сведала, у якому було висловлено щире зацікавлення у «сильній та успішній Україні, з діючими закладами освіти, які ефективно слугуватимуть інтересам народу України».

Ректор Уманського НУС Олена Непочатенко подякувала усім присутнім за активну участь у проєкті та побажала успішної реалізації знань, здобутих під час навчання, у мирному житті.

З вітальним словом до загалу звернувся президент Міжнародного фонду соціальної адаптації (Україна) Володимир Рубцов: «...навчання має продовжуватися, адже ази фінансової грамотності та ази підприємництва змусять нас вірити в себе і впевнено крокувати по життю. Віри всім тим, хто є цвітом нації, а це наші захисники».

З яскравими виступами звернулися до аудиторії випускники минулих навчальних програм, учасники АТО/ООС і члени їх родин, які вже мають власний бізнес і вправно починаються на підприємницькій ар-

ні. Одним з них є Олександр Рябошпик – людина, яка вклала гроші, отримані як компенсація за поранення на війні, у власну справу – вирощування креветок. Підприємство, учасником якого є Олександр, працює в місті Узин Київської області та вирощує креветок у промислових масштабах. У 2020 році бізнесмени продали 16 тонн продукції, а в цьому році планують вийти на 21 тону.

Уманський національний університет садівництва, на правах партнера, здійснюватиме професійну перепідготовку військово-службовців, ветеранів і членів їхніх сімей. Цільова аудиторія проєкту – військовослужбовці ЗСУ та інших силових структур, заплановані до звільнення в поточному році; військовослужбовці ЗСУ та інших силових структур, звільнені з військової служби протягом останніх трьох років і які мають стаж служби не менше 10 років; учасники бойових дій, які мають відповідний оформлений статус; члени сімей (чоловік /дружина) вище перелічених категорій; члени сімей загиблих учасників бойових дій (чоловік / дружина).

Бажаємо учасникам проєкту вдалого старту навчального курсу й успішної підприємницької реалізації у нових ідеях й ініціативах! Миру всім і міцного здоров'я!

Дуальна форма – майбутнє освіти

(початок на стор. 1)

Впровадження елементів дуальної форми навчання спрямоване на підвищення якості підготовки кваліфікованих кадрів відповідно до стандарту вищої освіти за спеціальністю 072 «Фіна, банківська справа та страхування» шляхом набуття практичних навичок на базі групи компаній ПАТ

«Миронівський хлібопродукт».

Дуальна форма здобуття вищої освіти від ПАТ «Миронівський хлібопродукт» та Уманського національного університету садівництва – це можливість одночасно навчатися в університеті та працювати за спеціальністю, переймаючи досвід найкращих менторів провідного агроіндустріального холдингу. Це ідеальні умови для старту кар'єри та розвитку таланту фінансиста!

Університетський дайджест

(початок на стор. 2)

Також перелік наукових напрацювань університету поповнила колективна монографія «Сидеральна система удобрення пшениці м'якої озимої» авторства д.с.-г.н., професора Григорія Господаренка, к.с.-г.н. Олександра Лисянського, д.с.-г.н. Віталія Любича й Ірини Полянецької.

Активно реалізовувалися аспекти співпраці між практиками й освітянами у навчальному процесі університету.

Представники компанії «Ельворті», українського виробника сучасної техніки для сільського господарства, в межах співпраці з Уманським НУС, провели лекцію зі студентами спеціальності «Агроінженерія» освітніх рівнів бакалавр і молодший бакалавр на тему «Зернові сівалки», під час якої було розглянуто будову, принципи налаштування та роботи сучасних сівалок для різних технологій вирощування культур.

Здобувачі вищої освіти спеціальності «Готельно-ресторанна справа» та викладачі кафедри туризму та готельно-ресторанної справи у рамках лекційного заняття зустрілися в Zoom просторі із керуючим ресторанами «Red Zeppelin» та «Лезгинка» Вадимом Тхоржевським, що знаходиться у м. Вінниця.

У рамках дисципліни «Трактори і автомобілі» для студентів спеціальності «Агроінженерія» освітнього рівня «Молодший бакалавр» фахівцем сервісної служби компанії «Агро-Альянс», випускником інженерно-технологічного факультету Олександром Войченком було проведено лекцію на тему «Механізми та системи сучасних дизельних тракторних двигунів».

Для студентів I курсу спеціальності 193 «Геодезія та землеустрій» (молодших бакалаврів групи пмб-зм) у рамках програми академічної мобільності було проведено гостьову лекцію з дисципліни «Геологія і геоморфологія», яку про-

читав доцент кафедри загальної та регіональної географії Сумського державного педагогічного університету імені А.С.Макаренка, кандидат географічних наук, доцент Анатолій Корнус.

Фахівець з виробництва, сервісний інженер-механік компанії «РДО Україна» Андрій Бекало, випускник Уманського НУС, провів лекцію для студентів спеціальності «Агроінженерія» освітнього рівня «Молодший бакалавр» з дисципліни «Технічне обслуговування машин і обладнання», під час якої розповів про особливості організації технічного сервісу тракторів компанії John Deere. Також були розглянуті питання використання системи ISO-Bus при проведенні операцій з технічного обслуговування.

Окремою тенденцією в сучасному освітньому процесі, до якого активно долучаються науково-педагогічні працівники, є проведення занять іноземною мовою.

Зокрема, для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 201 Агрономія була проведена відкрита лекція англійською мовою з дисципліни «Геологія з основами мінералогії» на тему: «Origin and structure of the Earth», яку підготували викладачі кафедри агрохімії і ґрунтознавства доцент Андрій Мартинюк і викладач-стажист Ліна Мусієнко.

Відкрита лекція англійською мовою з дисципліни «Метеорологія» на тему: «Solar radiation, its components», яку підготував викладач кафедри загального землеробства, доцент Андрій Новак, була проведена для студентів 21-лг і 21-сп груп.

Доцент кафедри менеджменту Марина Гоменюк провела лекцію англійською мовою з дисципліни «Менеджмент» на тему «Methods of management» для здобувачів третього курсу першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 073 «Менеджмент».

Відкриту лекцію англійською мовою з дисципліни «Герботологія» на тему «Agrobiological classification of

weeds», яку підготували викладачі кафедри загального землеробства доцент Олександр Карнаух і старший викладач Галина Коваль прослухали здобувачі другого курсу першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 201 «Агрономія».

Практичне заняття з дисципліни «Екологія і радіобіологія» для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі спеціальності 203 «Садівництво та виноградарство» на тему: «Radioactivity, types and units of measurement of radioactive radiation» в онлайн режимі провів доцент кафедри біології, кандидат сільськогосподарських наук Олександр Заболотний.

Лекція англійською мовою з дисципліни «Міжнародна готельна індустрія» на тему «International hotel chains» у дистанційній формі на нові платформи Zoom була проведена для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня спеціальності 241 «Готельно-ресторанна справа» кафедри туризму та готельно-ресторанної справи.

Окремо слід згадати, що науково-педагогічні працівники університету завжди прагнуть вдосконалювати свої професійні навички і постійно перебувають у пошуку нових знань.

З метою підвищення рівня професійної майстерності, доценти кафедри туризму та готельно-ресторанної справи Раїса Кожухівська і Олена Саковська стали слухачами курсів «Цифровий маркетинг» та «Соціальне підприємництво як шлях до фінансової сталості організацій громадянського суспільства» на освітній платформі «Prometheus».

Колектив кафедри фінансів, банківської справи та страхування, з метою підвищення якості освіти здобувачів першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів, долучився до вебінару НАЗЯВО «Як знайти формулу студентоцентрованої освіти?».

На початку лютого в Студентське життя в Уманському НУС завжди було багатогранним і яскравим. І навіть у час пандемії, коли можливості є доволі обмеженими, студентська молодь все ж знаходить варіанти особистої реалізації.

Так, студент 41-зм групи Олег Гура у дистанційному форматі долучився до участі у VIII Міжнародній науково-практичній конференції «Topical issues of modern science, society and education».

Здобувачі освіти бакалаврського рівня вищої освіти спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» Володимир Мельник, Дарія Чаплук, Іван Параскун, Дар'я Смаглій пройшли онлайн-практику в банківських установах й отримали підтвердження у вигляді сертифікатів, що відповідають рівню підготовки «Спеціаліст з просування банківських продуктів 1-го рівня».

Студенти факультету менедж-

менту спеціальності 241 «Готельно-ресторанна справа» активно підкорювали простори неформальної освіти. Так, Анжеліка Аамандій і Катерина Серветна успішно завершили курс «Підприємництво. Власна справа в Україні» на платформі масових відкритих онлайн-курсів Prometheus, про що отримали відповідні сертифікати. Олександр Курмишов, Микола Гейко, Ніколь Швидка, Дар'я Гавришук, Олександр Притуляк, Світлана Смілянець, Ліза Бигдай, Віталій Потапенко, Катерина Тисанюк, Марія Вербецька, Артур Шприхер, Тимур Соколовський, Андрій Святогор, Дар'я Міліч, Анна Полішук пройшли онлайн-курс «On Being a Scientist». А Ізабелла Большакова і Яна Моцьо успішно пройшли навчання й отримали сертифікати на курсі «Побутові відходи – дій зараз!» від освітньої платформи «Prometheus».

Студенти факультету економіки і підприємництва долучилися до лекції з дисципліни «Фінанси», під час якої питання фінансів Європейського Союзу висвітлив доцент Мазове-

цького державного університету в Плоцьку (Польща) Славомір Ковальський.

Студентка 41-зм групи спеціальності 193 «Геодезія та землеустрій» Мар'яна Мосіна у дистанційному форматі взяла участь у VII Міжнародному молодіжному конгресі «Сталий розвиток: Захист навколишнього середовища. Енергоощадність. Збалансоване природокористування», що проходив у Національному університеті «Львівська політехніка».

На кафедрі маркетингу на основі платформи Zoom відбулося засідання студентського наукового гуртка. Під час зібрання стейкхолдер Надія Бортник, представниця компанії PR+, менеджер з продажів у віддаленому форматі розповіла про компанію в якій працює та про переваги Інтернет-маркетингу й особливості роботи в соціальних мережах, зокрема в Інстаграм. Також, відповідно до плану проведення наукового гуртка, було заслухано доповіді з презентацією результатів наукових досліджень студентів Лілії Жижки (11 к-ма), Дмитра Шпитка (21 мб-ма) та Влади Баданюк (21-ма).

Також чергове засідання студентського наукового гуртка відбулося на кафедрі біології. Під час зібрання розглядалися питання підготовки гуртківців до Всеукраїнської студентської наукової конференції.

Студентський і науково-педагогічний колектив у форматі онлайн-конференції зустрілися з начальником служби у справах дітей Уманської міської ради Олександром Декарчуком. Серед питань, що розглядалися під час зустрічі, було виокремлено алгоритм дій під час проведення евакуаційних заходів і перевірок спеціальними службами, що проводять фото- та відеофіксацію.

Загальноуніверситетські навчання з питань пожежної безпеки та цивільного захисту

На початку лютого в Уманському НУС для університетського загалу були проведені навчання з питань пожежної безпеки та цивільного захисту.

Під час зустрічі з Володимиром Погащенком, фахівцем Уманських територіальних курсів з цивільного захисту та безпеки життєдіяльності III категорії, присутні мали нагоду повторно ознайомитися з правилами проведення та контролю здійснення пожежної безпеки, окремо зацентрувавши увагу на пожежній безпеці в закладах освіти.

Навчання з питань цивільного захисту університетському загалу провела Олена Опришко, головний

спеціаліст відділу з питань цивільного захисту та оборонно-мобілізаційної роботи Уманської міської ради, яка зауважила на «...необхідності кожного бути ознайомленим з правилами поведінки населення у різних видах небезпечних ситуацій, зокрема при артилерійському обстрілі». Відтак доповідач ознайомила присутніх з правилами та алгоритмом поведінки під час артобстрілу у різних ситуаціях: на вулиці, у транспорті, у випадку перебування у квартирі та з правилами поведінки під час терористичної загрози.

Знання рятує життя!